马家堡街道党群服务中心

细致服务提升辖区居民幸福感

本报讯(通讯员 李冉)近日,家住星河苑小区的刘涵青一早就来到马家堡街道党群服务中心的书画室,和有着同样爱好的老朋友一起挥毫泼墨,他们写下"山河无恙 久别重逢"八个大字。因疫情原因暂时闭馆数月,如今党群服务中心已陆续对公众开放并承接各项活动。

自2019年7月,坐落在嘉囿公园 旁的马家堡街道党群服务中心建成, 这里就成为了最受刘涵青以及周边居 民欢迎的活动场地。整洁的环境、完 善的设备、优质的服务、先进的无障碍 设施、齐全的功能等等,吸引着不同年 龄段的居民在这里活动。老年人都乐 意去书画室交流心得,年轻人靠着心 理咨询室缓解工作压力,小朋友喜欢 在图书馆泡上半天,女士则钟爱锻炼 形体练习瑜伽……在疫情常态化防控 之时,更多的居民选择室内的活动场 地,远离街区的喧嚣,避开冬冷夏热的 天气,在舒适恒温的室内,为自己安排 丰富多彩的生活。在设计之初,对党 群服务中心整体进行了分区,用黄、 蓝、绿三种颜色引领着悦享、悦读、悦 心、悦听四种功能分区,其中穿插红色 党建主题及光荣榜,在一目了然的同 时做到了覆盖全面。

在休闲等候区,咖啡厅式的四把座椅围绕着圆桌,同色系的书架摆放着时下最热门的图书,顺手从书架上选择一本,坐在舒适的椅子上,外面是绿色树叶缝隙之间透过斑驳的光,能让居民重拾纸质书本,再次爱上阅读。为了满足各个年龄段居民的个性化需求,还设置了儿童休闲、自助上网



填报、自助充电、免费饮水机、投币售卖机等服务项目。

旁边一间100多平方米的尖顶阳光房里,一排排黄色的书架上同样整齐地排列着琳琅满目的图书,舒适的桌椅放在中间,居民坐在这里阅读充电,屋子里静谧悦目、书香阵阵。这间悦读图书馆已成为丰台区图书馆的境,图书量多达一万余册。居民只要办理"联合图书卡",就可以在这里借阅图书,不仅如此,还可享受首图以及全市各区、其他街道图书馆的借阅服务。

这里是小朋友阅读图书的好去 处,也是周末举办亲子活动及青少年 科普的好场地。住在星河苑小区的张 孝雯小朋友经常和父母一起在这里参加活动,他的爸爸张子学说:"过去,一到周末我们一家人就拿着各自的手机当起了'低头族'。现在,周末时我们会选上一天来这里,一家人静静地阅读或者参与亲子活动,孩子特别喜欢,大人也能放下手机,陪伴孩子一起享受快乐的时光。"

在单间面积最大的党员电教室, 电子显示屏打出的横幅美观整洁,桌 椅整齐地码放着。在这里,马家堡街 道召开各类全体会议、组织多种不同 形式的党日活动,举办过新时代文明 实践站授牌仪式、街道商会成立大会 等活动,接待了社区140多场次7000 余人次参与的活动。不仅如此,这里 既是党员电教室,又是瑜伽活动室。设计师独具匠心地将电教室与活动室巧妙结合,在右侧布质窗帘后,藏了一面形体镜子,将电教室的桌椅整理收纳后,偌大的静态形体锻炼室就呈现出来,可用于举办各类静态文体活动。如健身球、瑜伽课等,是身与心的结合,也是动与静的结合。

各类小规模文体活动则集中在悦心区,有书画室、志愿者工作室、心理咨询室等,成为最受居民欢迎的区域。其中,心理咨询室在市、区卫健委领导的指导和帮助下,联合区精防院,面向辖区内的群众,提供免费、专业的心理咨询、疏导、干预和心理沙盘等服务,已接待咨询和辅导300余人次。还面向全国开通了心理咨询热线,为不能现场咨询的人员提供了方便,尤其在疫情期间起到了极大的作用,织补"心洞"成果显著,让疫情心理不适强度减弱。

在书画室里,挂满了残疾人朋友的绘画与书法作品,在这里大家畅谈交流,"我腿脚虽然不方便,但是我愿意用手中的纸笔描绘我现在的美好生活,所以我经常来书画室向大家学习。"刘涵青这样说道,考虑到残疾朋友的需求,无障碍设施就显得尤为重要,从门口的坡道到专人陪乘的电梯,一路到书画室方便又顺畅。

刘涵青说:"我每天上午去旁边的嘉囿公园锻炼身体,下午来这儿和老朋友下棋写字看书,我们老年人不图别的,就图身体健康、老有所乐,这就是我想要的幸福生活。"

万泉寺"爱心车队"坚持15年免费接送高考学子

本报讯(通讯员 蔡晖)2021年高考首日,在丰台区北京十二中丽泽校区考试点北侧,一列插着"爱心车队"小红旗、贴着"万泉寺"标识的出租车整齐地停靠在路旁,司机师傅们正在各自擦拭车辆。这已经是万泉寺爱心车队坚持免费服务高考考生的第15年。"师傅,中午能送我们一趟吗?孩子考试太辛苦了,想让他中午多休息会。""好没问题,您登记个电话地址,咱们约个接送时间。"一位考生家长被"爱心送考"吸引,司机鲍玉生师傅随即与家长约定了接送时间。

"今年高考我们爱心送考车队一共安排了16辆车,除了定点保障十二中考点,也有预约考生送到首都师范大学附属丽泽中学考点和其他高考考点的,前前后后的接了大概20多个预约。"爱心车队队长李建华介绍道。高考期间,考生和家长在路上见到车前挡风玻璃有"爱心送考"标

志或后挡风玻璃上张贴有"万泉寺出租爱心送考"醒目标志的出租车,都可以示意乘车,并凭准考证免费搭乘。爱心车队由60名出租车驾驶员志愿者组成,自6月7日至6月11日为北京的高考学子保驾护航,其间共免费接送考生50运次。

北京万泉寺出租汽车有限公司"爱心车队"成立于2007年,是丰台区首批首都学雷锋志愿服务示范站,除2020年疫情原因未组织,其"爱心送考"已坚持了15年。"爱心车队"队长李建华说:"每年高考的时候免费接送考生,使他们平安顺利地到达考场,是我们每位'爱心的哥'最开心的事。同时也是我们最紧张的时候,生怕交通不好耽误时间,或是哪位考生落下证件耽误了考试。为了缓解考生的心情,有些'爱心的哥'还专门在车身插上'得胜旗',为考生鼓气加油。"

五里店京周路沿线棚户区改造项目首批搬迁补偿款发放

本报讯(通讯员 谢俊豪)"钱也有了,房子也宽敞了,从此过上幸福美好的生活!"当搬迁补偿款存折发到家住丰台区郭庄子村的胡大爷手中时,他激动地说道。

近日,五里店京周路沿线棚户区改造项目首批搬迁补偿款发放仪式在项目指挥部举行,卢沟桥街道、卢沟桥乡、卢沟桥派出所、五一社区、丰开集团及项目专业服务机构参加仪式。发放仪式现场,首批领款的被搬迁人在工作人员引导下有序领取搬迁补偿协议及补偿款存折。

据悉,项目于5月16日启动签约搬迁工作,目前绝大多数被搬迁户已经签约搬家,为了让被搬迁户早日领到搬迁补偿款,项目指挥部想民所想、忧民所忧,通过科学设计流程、精简审批手续,紧锣密鼓推进搬迁工作,从签约到首批

搬迁补偿款发放仅用两周多时间,让已签约的被搬迁户吃上定心丸安了心。被搬迁户怀着无比激动的心情在领款现场为指挥部送上锦旗。

项目实施单位丰开集团相关负责人介绍,为全力做好五里店棚改项目搬迁工作,丰开集团成立了五里店棚改项目专班,抽调集团骨干力量投入到项目中,同时,通过公开招投标选聘了一批具有行业顶尖水平和资质的优质服务机构参与到棚改工作,共同为五里店地区被搬迁人服务,接下来,项目指挥部将加快推进搬迁工作,助力五里店地区居住环境和品质的提升,以实际行动切实增强群众的安全感、获得感和幸福感,以国企的责任与担当,为实现"妙笔生花看丰台"的愿景贡献力量,以优异成绩向建党100周年献礼。

南苑街道百位党员向党说句心里话

本报讯(通讯员 史莉)100位社区党员,每人向党说句心里话。为推动党史学习教育深入开展,6月4日,南苑街道机场社区开展"我把党来比母亲对党说句心里话"微视频拍摄活动,辖区党龄50年以上的老党员、在职党员、社区优秀党员志愿者等积极参加。

当天上午,现场举行了重温人党誓词仪式,参加活动的新老党员胸前佩戴党徽,面对鲜红的党旗,再次庄严宣誓。"我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……"铿锵有力的誓言响彻现场,句句千斤,字字如磐,宣示着党员坚定不移的政治信念和矢志奋斗的坚强决心。

随后,伴着嘹亮的歌声、飘扬的红

旗,几台摄像机在不同机位开拍红色 微视频。"没有共产党就没有新中国,永远听党话跟党走。"视频中90岁的军休老党员刘汉杰身着军装戴着军功章,11岁时成为"地下小交通员",抗战时期全家参与抗战。回顾党的历史,感怀峥嵘岁月,经历战火纷飞的刘汉杰对后来的幸福安宁生活非常知足,晚年和老伴把更多精力放在回馈社会上,坚持20余年资助贫困学生和希望

"党如雄伟高山,党是我们的指路人!"镜头里一头银发的贾莉珍有着53年党龄,年轻时是一名光荣的人民教师,是工作岗位上的佼佼者。退休后,志愿服务社区,是社区里有名的"热心肠"和"活雷锋"。从环境清洁到志愿

巡逻,从捐资到帮困,贾莉珍的身影遍布社区,是公益服务的"常客"。

参加录制的社区疫情防控"夫妻档",郭怀军和张社娟面对镜头激动地表示,退休不褪色,离岗不离党,发挥光和热。疫情防控期间,年逾六十、党龄超40年的夫妻二人积极加入社区抗疫一线志愿者队伍,为居民群众坚守"防护门"。"我们两个人都是党员,他又是退伍军人,一次当兵终身是兵,我是军嫂,把支持作为一生的承诺,共产党员时刻听从党召唤。"

85岁的李秀云已有65年党龄,感受着身边天翻地覆的变化,她有一肚子话要说。"今年是中国共产党成立100周年,对所有党员而言,都是值得铭记和庆祝的事情。无数事实证明,

我们的党是伟大的党、光荣的党、正确 的党······"

当天的微视频录制活动中,每一位党员都说出了真诚且感人肺腑的心里话,质朴的话语饱含着对党、对国家美好未来的憧憬,对中国共产党领导下的各方面事业全面发展的感怀之情。

南苑街道机场社区党委书记姚清华介绍,该社区共有离退休党员、非公党员、居民党员、青年党员等619人。除了当天的录制外,社区还将继续征集党员故事,邀请更多的党员话发展、谈变化、晒幸福、表心声。希望通过大家追求幸福生活的成长历程和奋斗故事,生动展示中国共产党成立100年来,南苑各领域的发展变化和辉煌成就。



云岗街道从点滴做起,从身边做好,开展健康教育宣传活动。让健康宣传走进每个小区、每个楼宇,做到家喻户晓、深入人心,助力丰台区创建国家卫生城市。图为社区工作人员在小区橱窗张贴健康教育宣传海报。

^{母报。} 李永 文并摄



丰台区残联举办迎冬奥助残志愿服务培训班

本报讯(通讯员 李晓香)6月5日,丰台区 残联与中国狮子联会北京代表处联合举办了迎 冬奥助残志愿服务培训班。来自丰台区残疾人 温馨家园、助残社会组织共60余人参加培训。

培训围绕残疾人心理特点与志愿者的支持服务、轮椅使用技巧、导盲服务技能等方面开展专题培训,并现场进行推轮椅、无障碍设施使用

等助残技能的实操训练。培训模式生动,老师们还分享志愿服务中为残疾人服务的经验,让大家懂得如何给予残疾人群体恰当的帮助。

助力冬残奥,志愿者在行动。通过培训,志愿者们夯实了基础知识,增强了残健共融的意识,更新了助残服务理念,掌握了助残服务的工作技巧,提升了开展助残志愿服务的实操能力。

和义街道北一社区"暖夕阳"为老服务队用行动暖人心

本报讯(通讯员 李中雪)在党史学习教育中,和义街道南苑北里第一社区"暖夕阳"为老服务队党员志愿者们坚持把学习与践行全心全意为人民服务密切结合,用无私奉献、服务居民的实际行动,为党旗增光添彩。

6月3日,社区残障人士张春苗在家中不小心摔倒,右臂脱臼去医院看病,正好碰见了也在医院看病的刘桂秋。刘桂秋是"暖夕阳"为老服务队的队员,看见这一情况,立马帮助她拍片、取药,忙前跑后,一直到中午一点多看完病才推着张春苗从医院回家。

回去后刘桂秋就把这事告诉了"暖夕阳"为 老服务队,队员们去张春苗家中看望她,了解到 她的情况后,说"张大姐您别有顾虑,今后上医 院复查我们推您去!"于是,这个专门为张春苗 服务的结对小组成立了,由社区党员万淑英、居民代表刘桂秋和文化骨干刘金英组成,三位热心大姐从6月3日开始,每隔一天就用轮椅推她到南苑医院复查。由于张春苗家门口上下楼的台阶对她们三位年过六十的老姐妹来说都是考验,而且张春苗腿脚不便,胳膊受伤,浑身使不上劲,遇到上下楼梯时三姐妹都累得浑身是汗,在居委会工作人员和其他队员及邻居的共同帮忙下,解决了老人的实际困难。

据了解,北一社区"暖夕阳"为老服务队多数队员都是社区退休党员、志愿者,秉承着"低龄帮老龄"工作理念,力所能及为社区孤寡老人、高龄老人提供服务,用实际行动书写人党初心,诠释着共产党员为民服务的信仰力量。

东铁匠营街道多种形式开展"世界环境日"主题宣传活动

本报讯(通讯员 张妍 王雪莹)今年6月5日是第五十个"世界环境日",东铁匠营街道结合创建国家卫生区和全国文明城区工作,开展"人与自然 和谐共生"新时代文明实践主题活动,以多种形式宣传环境保护,提升辖区居民保护生态环境、共建美丽家园的责任感和使命感。

蒲黄榆第二社区四里东第二党支部的30余名党员在支部会上学习环境保护知识,结合平日向居民了解到的关于环境提升、社区绿化、动物保护、卫生创建、垃圾分类、资源回收等环境保护需求,积极向社区党委建言献策,制定下一步"实事"计划。

蒲安里第二社区组织30余名党员志愿者、居民志愿者,在蒲安东里小区开展卫生大扫除活动,对小区公共绿地、内部道路进行地毯式清

理,改善生活环境的同时有效降低病媒生物密度,预防媒介疾病发生。

在蒲安里第一社区,刚刚结束排练的14名社区舞蹈队成员参与了社区党委组织的"环境保护日"宣传培训,培训结束后,队员们变身宣传员,来到蒲安里小区各楼门发放宣传单页,向街坊邻居们宣传垃圾分类、家庭绿化、资源再利用等环境保护小妙招。舞蹈队队长于阿姨说:"我们热爱艺术美,更要追求环境美,带动大家一起创造家园美!"

刘家窑第三社区党员志愿者走上三环沿线,向居民和行人宣传环境保护理念,包楼包片到小区内张贴海报,营造浓厚的宣传氛围;木樨园第一社区、宋庄路第一社区、南方庄社区利用周末时间在小区内设立咨询台,发放宣传折页,

普及各类环保小常识,为居民答疑解惑。丰富多彩的宣传活动深入群众、贴近生活,让居民们将环境保护寿在职用记在心间

将环境保护看在眼里、记在心间。 宋庄路第三社区与慧炬双语幼儿园联合发起"光瓶行动",发动20余名小朋友及其家庭成员共同参与。社区工作人员为大家讲解"一滴水的历程",让孩子们在生动的故事中感受水资源的珍贵,树立节约用水、珍惜饮用水的环保理念。活动中,社区工作人员和亲子家庭一起动手,将政怡家园小区长约20米的北侧围墙改造为宣传墙,小朋友们变身环保小画家,用稚嫩的笔触、真挚的情感共同创作了以垃圾分类、节约用水为主题的多彩墙绘,更加生动地向居民传递人与自然和谐共处的环保理念,展示让家园更加宜居的美丽图景。

■ 本报地址:丰台区文体路2号 ■ 总编辑:乔晓鹏

■ 邮 编: 100071 ■ 执行总编辑: 赵智和 ■ 电话(传真): 63868091 ■ E-mail: tougaoftb@126.com ■ 印刷:北京日报印务有限责任公司 ■ 排版:北京日报印务有限责任公司 ■ 审校:北京日报印务有限责任公司

■ 审校:北京日报印务有限责任公司 ■ 发行投诉热线:67613292(中国邮政集团公司北京市丰台区分公司)